Prijimaci zkouska ¢. 1

1) Zjistéte, pro ktera redlna Cisla X se dany soucin rovna nule:
{.rg —25) - {.rz +6r+9) =0
2) Maminka nalila do 1,5 litrové lahve nejprve 0,4 litru 40% dzusového koncentratu. Pak
lahev dolila ¢istou vodou. Kolika procentni dzus ziskala?
3) Reste rovnici a proved'te zkousku:

T—3x 3—Tr x+1
4—-—=3- —

G 10 3

4)  Krychli o hran¢ 20 c¢cm je vepsan valec. Vypocitejte objemy obou téles a zjistéte, kolik
procent objemu krychle zaujima objem valce.

5)  Tti zaci devaté tiidy Pavel, Tomas a Ondra se dohaduji, jak jsou stafi. Pavel fika:
»lento tyden se doziju 10 000 dnli.” Tomas tikéa: ,,Pravé vCera jsem byl na svété 130 000
hodin.” Ondra tvrdi: ,,To nic neni, to mn¢ uz byla miliarda vtefin.” Ktery z chlapci mohl mit
pravdu?

6)  Urcete obvod pravouhlého trojuhelnika, jestlize délka jedné odvésny Cini 75% délky
druhé odvésny a jeho obsah je 24 cm?.

Vysledky:

1) Postup: (12 =25) - (2 +624+9) =0 =
a) (x—=5)=0=a,=5

b [-r+5}=[}:-F—_E;

c) (x -|'3}'2 =10 :-E

2) Maminka dostala ptiblizn¢ 11% dzus. ‘
0,41-0,4 =016/ 0,16 :1,5=0,11 = 11'%

Postup:
3)
20 —42 4+ 18x =90 — 9 4+ 21x — 10x — 10

r=—1
Zhr L=FP =2
- 3 _ 93 3
4) Objem krychle: V' = @’ = 2" = Bdm
"_"'2-‘: 1.12. — 3
Objem vepsaného vilce: 1 _5 “2:8 v=2314.1°- 2 =6, 28 dm

Vypocet poctu procent: P )
5) Pavel: 10 000:365=27,4 = Pavel nemize mit pravdu.

Ondra: 1 000 000 000:3600 = 277 777,8 hod; 277 777,8:24 = 11 574,08 dnu; 11
574,08:365 = 31,7 let = Ondra nemutze mit pravdu.

Tomas: 130 000:24 = 5416,667 dnu; 5416,667:365 = 14,84 let = Tomas muze mit pravdu.
6)

bh=0.T0a =0.70-8 =6em

e =+val+ b2 =+64+36=+100=10cm

n=a+b+ec=84+064+10=24cm




Prijimaci zkouska €. 2
1) Upravte vyraz a udejte podminky, za kterych ma vyraz smysl:
?—2r+1 2?—6x+9 B

2 -9 221
2) Doplnte:
0.2kg= ... g
37dm* = ... em®
G632 em = ... mm
32t= ... kg
2846 dm? = ... m?
63 emr= ... m
32 dm® = ... mm?
256 e = .. mm?

3) Proved’te konstrukci,zapis a pocet feSeni konstrukce trojihelnika ABC, je-li dano:
c=T1.0cm v,= o, 0cm t,=0cm

4) Svadlenka koupila dva druhy latek. Jeden metr latky stal 50 K&, jeden metr druhé latky stal
70 K¢&. Urcete, kolik metrti kterého druhu Svadlenka koupila, jestlize za ob¢ latky zaplatila
celkem 1540 K¢ a latky kupovala po celych metrech.

5) Kolik mililitrt zmrzliny jste celkem dostali, je-li v kornoutku tvaru kuzele s primérem
podstavy 8 cm a vyskou 15 cm a je-1i na kornoutku jesté kopecek, jehoz objem tvoii 25%
objemu kornoutku?

6) Vypocitejte:

5 0.4
64
Vysledky:
1) 2 —2r+1 22-6:4+9 (r—D(x—3) 2?—4dr+3 P
Postup: ~ 22 -0 T 221  (a+43)(et+1l) P+dxt3 7T 77
-3 r#El r#E -1

2)

0,2 kg = 5200 ¢

3.7 dm® = 3700 em?
632 em = 6320 mm
3.2t = 3200 kg

2846 dm® = 28,46 m?
63 crm = 0,63 m

32 dm? = 320000 mm?

1) AB; |AB|=T.5 cm

2) <+ pr = pl| dAB, < p)=5.5em
}5 S—mffMB
) k
)
)

(W]

2,06 e = 2560 mm 1 (S.r =6 cm)
3) Zapis konstrukce. 5 (_‘* (_“ ek p
4) Postup: b) & ABC

) ) 154 - T

50x + T0y = 1540 = = = T”"

Reseni je v tabulce, kde x je pocet metrti latky po 50 K& a y je pocet metrii latky po 70 K&.



celkem objem zmrzliny: 271 2+ 62.8 = 3ldml

6)

a63 179
i)

192 ~ “192

h) 15




Prijimaci zkouska ¢. 3

1) Vodni nadrz tvaru kvadru ma rozméry dna 12 m a 8 m. Jak vysoko bude sahat voda v
nadrzi, jestlize do prazdné nadrze bude piitékat 16 litrii vody za sekundu a ptitok bude

D
otevien 6 hodiny? Zjistéte také plochu boc¢nich stén, ktera budou smacena vodou.
2) Ctyii spolupracovnici si rozdélili 28000 K¢& tak, e druhy dostal o 25% méné neZ prvni,
tieti o jednu osminu méné nez ¢tvrty a ctvrty o 1500 K¢ méné nez prvni. Kolik K¢ dostal
kazdy z nich?
3) Reste rovnici a provedte zkousku:

(r+2P —(x+1)(x—-1) = .r—glfl

4) Sestrojte trojuhelnik ABC, je-1i dano:

a==062em; v, =4.8cm; v = 75"

Proved’te zapis konstrukce a urcete kolik mé tiloha v dané poloroving feseni.
5) Upravte vyraz a urcete, za jakych podminek ma smysl:

1 2a°?
(1—:’.’._1) ' (1—{.’._“):

6) Dva traktory zoraly pole spole¢né za 6 hodin. Prvni traktor by pole sam zoral za 10 hodin.
Za jak dlouho by totéz pole zoral druhy traktor sdm?

Vysledky:

1) Postup:
obsah dna; S1 = 12 - 8 = 96 m*
9
objem vody, ktera pitekla za 6 hodiny: V' = 50 - 60 - 16 = 480001 = 48 m”
v = L: E =0,om
vyska vody v bazénu: S 06
- - a
plocha smagenych boénich stén: °2 = 2-(12+48)-0,5=40-0,5=20m?
2) Postup:
l.prac. :
2.prac. ), Tor
J.prac. é[r — 1500)
dprac. : (x — 1500)
x+ 0, Thr + é[r — 1500} + (= — 1500) = 28000
r = 8500
1) BC; |BC|=6.2cm
2) «rpierpl| BC: d(+ p. BC)=4.8cm
3) «BCX; |aBCX|=T5
gr=0; L=P=5 1) A Aes CXNep
) = 5) A ABC

4) Postup konstrukce:



5 1 2a° l1-1+a 2a°—a+a? i l—a
) ——1): —al|= ; = e =
l—na l1—na l—a l1—a l—a 3a®—a

i 1
= Lo 1" a£l a£—
aGa-1) 1 THeFNAy

6) Postup:

G n 6 {
10 =

b + 60 = 10x
4r = 60

r =10

Druhy traktor by sdm zoral pole za 15 hodin.



Prijimaci zkouska ¢. 4

1) Upravte vyraz a urete podminky, za nichz ma dany vyraz smysl:

k+5
E2— 35
5— k

2) Tomas§ mél pét historickych minci, jejichz primérna cena ¢inila 200 K¢. K narozeninam
dostal od dédecka dalsi cennou minci, takze pak primérnd hodnota jedné mince ¢inila 250
K¢. Jakou cenu méla mince od dédecka?

3) Urcete pocet vSech kladnych sudych ¢isel v intervalu od -12,3 do 25,6.

4) Doplite chybéjici ¢islo v fadé ¢isel a zdavodnéte:

-1;2;7;14; 23; ....;47;62; 79

5) Trose¢nika zachranili ve stfedu v 15 hodin 45 minut. Podle oficialni zpravy to bylo 62
hodin a 55 minut od doby, kdy bylo zachyceno volani o pomoc. Urcete Cas, kdy bylo volani o
pomoc zachyceno.

6) Jsou dany dvé riznob&zky a, b, které sviraji uhel 45°. Sestrojte vSechny kruznice o
poloméru r = 1,5 cm, které se obou téchto riznobézek dotykaji. Proved’te rozbor, konstrukei,
zapis konstrukce a urcete pocet feseni.

7) Soucet péti po sobé jdoucich ¢isel je -45. Které je nejvétsi z nich?

8) Vypocitejte objem krabicky, ktera vznikne slepenim ze sité na obrazku:

1,68cm
- -
acm
- -
1.5¢cm

gcm



Vysledky:

1) Postup: k+
3

2) Postup:

cena pivodnich minci: 5.200=1000 K¢
nova cena: 6.250=1500 K¢

cena mince: 1500 K¢-1000 Ké= 500 K¢
3) 12 kladnych sudych ¢isel

4) hledané Cislo je 34;

5) 62 hod:24=2 dny a 14 hod; stfeda 15 hod 45 min — 2 dny 14 hod 55 min = pondéli 0 hod

50 min
6)
r1 .
- o Em Em o Em Em Em o Em Em Em mm oEm e e o z.---
:
R
p1,*
7) Postup: (e 4+ 1)+ (x4+2)+ (2 +3)+ (2 +4) = —45
T = —a0
r=—11

hledana ¢isla jsou: -11; -10; -9; -8; -7 = nejvétsi ¢islo je -7

8) Postup:
Vi=5,-v 5, = a’

V==8-8-1.5="9cm"




Prijimaci zkouska €. 5

1 2
1) Zjistéte Cislo, kterym musime vynasobit rozdil ¢isel _1§ T 33' abychom dostali jejich
soucet.

2) Doplnte tabulku na vypocet procent. (p oznacuje pocet procent, ¢ procentovou ¢ast a Z je
zaklad)

P 20% 125% 42%

36 8400 0,05

¢

z 1400 60 620 10

3) Vodorovna vzdalenost dvou mist je 1,5 km. Urcete, jak daleko od sebe budou obrazy
téchto mist na turistické mapé, jejiz méftitko je 1 : 25000.

4) Ve stiedové soumérnosti se sttedem soumérnosti S, sestrojte k danému trojuhelniku ABC
jeho obraz A’'B'C".

B

5) Uprostied ¢tvercového pozemku o stran¢ 80 m je kruhovy bazén, ktery zaujima 20%
vyméry pozemku. Urcete polomér tohoto bazénu.

6) Karel jel navstivit Petra. Cesta tam mu trvala 18 minut a jel primérnou rychlosti 25
km/hod. Zjistéte, jak velka byla Karlova primérna rychlost na zpatecni cesté, jestlize mu jizda
trvala 24 minut.

7) Na ucté bylo ulozeno 36500 K¢ po dobu péti let pti roénim uroku 2,5%. Urcete, jaka
castka byla na kniZce po uvedenych péti letech.

8) Kosoctverec ABCD ma obsah 225 cm? a delsi tthlopficku AC dlouhou 45 cm. Vypocitejte
délku uhlopticky BD.

9) Prumér plné kovové kulicky je 2,5 cm. Zjistéte hmotnost této kulicky, je-li hustota
materidlu 7800 kg/m?.

10) Vypocitejte objem a povrch trojbokého hranolu o vysce 12 cm, je-li podstavou pravouhly
trojuhelnik o odvésnach 3 cm a 4 cm.



Vysledky:

1)
WL (_33) _ 13,17 65451 _ 116
Rozdil: 2 D 3 0 15 15
WLy ( g2y 138, -7 _65-51_ 14
Soudet: 3 5/°3 75 T 135 T 15
16 14 16 14T
5 "B "T1 15 116 58
2)
p 20% 60% 125% 42% 0,5%
¢ 280 36 775 8400 0,05
¥4 1400 60 620 20000 10

3) skuteénost: 1,5 km=1500 m=150 000 cm; mapa: 150 000 cm: 25 000= 6¢cm

4)

5)
obsah pozemku: S1 = a* = 80 = 6400 m?
obsah bazénu: 92 = 20% = 6400 m? = 0.2 . 6400 = 1250 m?

polomér

; : , 1280 _
bazénu: Sy=mr’=r’= — =407, 4 m® = r=/407,4 =20, 2m
6)
jizda tam: 1 = 18 min =0, 3 hod
ujetd drgha: 5 =10 - f1 = 20-0.3="T.0km

jizda zpét: t2 = 24 min = 0,4 hod



& = _ A.
p=2 =12 g 750

pramérna rychlost: t2 04 h
7)

1. rok: 36 500.1,025 =37 412,5 K&

2. rok: 37412,5.1,025 =38 347,81 K¢
..... 1 I‘Ok 40 289,17.1,025 = 41 296,40 K¢
8) Postup: i

ity « g 40« g
5= =
_12_ 2
_ e T
225 = =
_Ij - 2

450 = 45« ug
g = 10ecm
9)

Vot — 23,141,258 2 8, 18 e
objem kuli¢ky: 3 3 ' '
hmotnost kulic¢ky:

10)

= = Gem?

g a-b 3.4
obsah podstavy: * 2 |
objem hranolu: V=5, v=06.12=T2 e
obsah plasteé: Sp=av+bv+ev=(a+b+c)v=12.12 = 144 cm?

povrch hranolu: S=2.5+5;,=2-6+14 = 156 cm




Prijimaci zkouska €. 6

1) Do hracky tvaru krychle o strané¢ 12 cm byl vyvrtan otvor, ktery ¢ini 25% ptvodniho
objemu krychle. UrCete pramér vrtaku, kterym byl otvor vyvrtan. Vysledek zaokrouhlete na
milimetry.

A. 34 mm

B. 36 mm

C. 35mm

D. 25 mm

2) Rozhodnéte, ktery z nasledujicich trojuhelniki je pravouhly:
A ABC: a=8,2 cm; b=9,6 cm; c=12,1 cm

A XZY: x=9 cm; y=1,2 dm; z=1,5 dm

A KLM: k=5 cm; =11 cm; m=13 cm

A OPR: 0=11 cm; p=12 cm; c=16 cm

A. Zadny

B. AABC
C. AKLM
D. AXZY

3) Reste rovnici a proved'te zkousku:
(da + 1}4- (a —1) —(a+ 2}2 4 ; 3a

a=1
a=-1
a=0
a=2,5

COw>

4) Nasténné hodiny biji kazdou hodinu ptislusny pocet tidert (napf. v 15 hodin biji 15 krat) a
kazdou pulhodinu jeden uder. O kolik uderu vice je slySet od obéda do pulnoci nez od pulnoci
do obéda? (Udery oznacujici poledne zapoditejte do obdobi ptilnoc-poledne.)

A. 0 180 tderu
B. 0 96 udert

C. o0 144 uderu
D. o 156 uderu

5) Je dan pravouhly trojuhelnik ABC s pravym uhlem pfi vrcholu C: strana ¢ méfi 8,6 cm,
vyska na stranu ¢ méfi 3,8 cm. Sestrojte tento trojiihelnik, zapiste postup feSeni a urcete jejich
pocet.

6) Pét dlazdica by vydlazdilo namésti za 8 dnd. Jak dlouho bude trvat stejna prace 4
dlazdi¢m?

A. 6 dnl
B. 10 dnu
C. 12 dnu



D. 20 dnti
7) Zjednoduste lomené vyrazy a uved’te podminky, za kterych maji vyrazy smysl:

402 + 320 + 64

a) T
= 2

b} 25 -I— ].EH._
—16a2 + 25

Oa2yds5 — Badysd

8) Reste nasledujici vyraz:

(t-0) 3+ - ()]

9) V sudu tvaru valce o priméru podstavy 1,2 m je 1500 litra oleje. Urcete vySku sudu.

Vysledky:



A KN4 14 4 A4
Prijimaci zkouska ¢. 7
1) Soucet dvou ¢isel se rovna 324. Prvni ¢islo tvoii 35% druhého ¢isla. Uréi obé ¢isla.

2) Pred tremi roky byl otec tiikrat starsi nez syn. Za 9 let bude jen dvakrat star$i. Kolik let je
otci a kolik synovi?

3) Uprav vyraz a ur¢i podminky, za kterych ma smysl:

T 1) (1- 32 B
r+1 ' 1—22)

4) Res rovnici a proved’ zkousku:
or—2 x—10

2——F—=

i 2

5) Z Prahy a z Plzné vyjely proti sob& v 8 hodin rano dva automobily. Automobil z Prahy jel
rychlosti 80 km/hod a z Plzné rychlosti 60 km/hod. Za jak dlouho a v jaké vzdalenosti od
Prahy se automobily setkaly, je-1i vzdalenost obou mést 100 km?

6) Sestroj trojuhelnik ABC, je-li dano: © = Yem; v, =T.0em;  t.=6,0cm. Proved
rozbor, zapis konstrukce a urci pocet feseni.

7) Kolem kruhového zahonu o priméru 6 m ma byt udélan chodnik sitky 0,5 m. Kolik $térku
bude zapotiebi, jestlize vrstva Stérku ma byt vysokd 5 cm?



Prijimaci zkouska €. 8

K ¢islu a ur¢i:

. 3\ (7
1) Je dano ¢islo fa.——[}.E—[(—E — ﬁ_[]'i)

A. Cislo opacné

B. cislo pfevracené

C. cislo 0 50% mensi

—a? 44
3r+6

Pro které realné ¢islo x je zlomek:

2) Je dan zlomek:

A. roven 0
B. neméa smysl?

3)
A. Ur¢i nejvetsi a nejmensi trojciferné Cislo s riiznymi ciframi.
B. Vypocti jejich rozdil.

4) Ur¢i, ktery z vyrazii ma nejvétsi hodnotu:

a) 10.0,001-100 =

By 0,01 :100 =
e) 0,1-0.01- 10000 =
d) 100 : 0,01 =

5) Limonada v kelimku stoji 20 K¢&. Limonada je o 19 K¢ drazsi nez kelimek. Kolik stoji
kelimek?

6) Sloupek ma vysku 10 cm. Jeho podstavou je pravothly trojuhelnik o odvésnach 5 cm a 7
cm. Ur¢i objem tohoto sloupku.

7) Po dvou zlevnénich vzdy o 20% stoji triko 320 K¢. Jaka byla ptivodni cena tricka?

8) Obsah obdélniku ABCD je 1 dm? Body E, F jsou stiedy stran AB, BC. Vypocti obsah
trojuhelniku EBF.

D C
@




9) Vypocti obvod ¢tyfuhelniku ABCD.
C

12 em

13cm

12 cm

10) Lod’ plujici na mofi pfijala na palubu 30 trose¢nikti. Potraviny na lodi ur¢ené na 60 dni
od tohoto okamziku stacily jen na 50 dni. Kolik osob bylo na palubé pied pfijetim trose¢niki?
11) V rovnobézniku ABCD vypocti velikost uhlu a.

C D
250 5(}\.‘

140°




